Site : http://francois.schulhof.perso.neuf.fr/cours_maths/ Page 1

| Correction de cet exercice

EXERCICE 1
1) a) Soit n un entier naturel.
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La snite (v, ) est une suite géométrique de raison iy

b) On sait alors que pour tout entier naturel n

] n
Vi = Vo X (g) .

Or vp = up — 6 = —5 et done pour tout entier naturel n on a

-I n
Un = Vn +6=—5(§> +6.

Pour tout entier naturel n, u, =—5 (
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¢) Puisque —1 < = < 1, on sait que 111111 (g) = 0. On en déduit que la suite (un) converge et que
n—=+oo
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2) a) 10wio=11we +1 =11 x 1941 = 210 et donec wio = 2:—.?:2].

b) Il semblerait que pour tout entier naturel n, on ait wy = 2n + 1. Prouvons-le par récurrence.

e Pourn=0,0nalx0+1=1=wy. L'égalité est donc vraie quand n = 0.
e Soit n = 1. Supposons que wy_; =2(n —1) + 1 ou encore w,,_; =2n —1.

i

Mm+Dwni+1  m+1)2n—1)+1 2n+n
n - n T oon

=2n+1.

On a montré par réeurrence que pour tout entier naturel n, on ait wy, = 2n + 1. En particulier

la suite (wy, ), ey est arithmétique de raison 2 et wagge = 4019,

Si on n'aime pas passer de n—1 an et que l'on préfére passer de n 4 n+ 1, on doit commencer par se rééerire la relation
de récurrence : pour tout entier naturel n = 0, (n+ 1w, 7 = (n+2}w,, + 1. La démonstration principale s'écrit alors
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